

2021年3月22日 星期



安徽日报报业集团出版 国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1 网址:Http://www.ahnews.com.cn

# 习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话

新华社北京 3 月 21 日电 当地时间 3月20日,中国向哥伦比亚提供的第三 批疫苗运抵哥伦比亚首都波哥大。应哥 伦比亚总统杜克邀请,国家主席习近平 向哥伦比亚民众发表视频讲话。

习近平指出,"志合者,不以山海为 远。"浩瀚的太平洋阻挡不了中哥两国人 民的深厚友谊。建交41年来,中哥关系 得到历史性发展。中国已成为哥方全球 第二大贸易伙伴,中资企业积极参与哥

伦比亚各领域建设。双方人文交流精彩 纷呈,中哥友好深入人心。

习近平强调,面对突如其来的新冠 肺炎疫情,两国团结互助、共克时艰,积 极开展抗疫合作。不久前,哥方采购的 两批中国疫苗已经运抵,今天又有一批 疫苗送达,为哥伦比亚全国新冠疫苗接 种计划助力加油。希望中哥两国政府和 人民共同努力,加强抗疫等各领域友好 合作,在新的历史起点上,推动中哥友 好合作不断迈上新台阶,更好造福两国

当天,正在外地考察的杜克总统专 门举行特别仪式,向全国播出习近平主 席讲话。杜克表示,感谢习近平主席和兄 弟般的中国人民对哥伦比亚人民的深情 厚谊和为哥方抗疫提供重要支持。发展 对华关系是哥伦比亚各政治派别的广泛 共识。哥方愿同中方一道,推动哥中关系

# 牢记殷殷嘱托 奋力谱写美好安徽建设新篇章

# 就业优先,筑牢民生之本

### ■ 本报记者 田婷

就业是民生之本。来自省人力资源 和社会保障厅的数据显示, 今年前2个 月,全省城镇新增就业9.86万人,同比 增加 1.68 万人。今年以来,我省加快构 建适应新形势的就业政策体系,做好重 点群体就业服务,积极拓宽就业渠道,确 保就业局势总体稳定。

### "春风行动"正在进行, 公共就业服务优化升级

3月5日,合肥市经开区中环城广 场前,一场"春风行动"女性专场招聘会 吸引了不少求职者。"我看到有的企业招 '妈妈岗',工作时间有弹性,适合我这样 既想上班、又要花些时间照顾孩子的妈 妈。"在现场求职的市民赵女士说。活动 现场,工作人员还为广大求职者提供就 业政策、维权指导等咨询服务;针对没有 技能的女性求职者,推出育婴师、家政服 务等免费培训上岗服务。

今年全国两会政府工作报告指出, 就业优先政策要继续强化、聚力增效。自 2月下旬起,我省在全省各地开展"春风 行动",重点做好"两引导一协同",即引 导农民工等务工人员有序外出,引导就 地就近就业,推动就业服务、职业培训、 权益维护协同联动。"春风行动",是公共 就业服务的内容之一。"今年,我省将实 施公共就业服务升级计划,持续开展'四 进一促'稳就业活动,常态化开展'2+N' 招聘活动,开展'春风行动'、就业援助月 等 15 项专项活动,公共就业服务进一步 优化。"省人才服务中心主任吴传华说。 同时,我省还将制定推进新时代人力资 源服务业高质量发展实施意见, 打造全 省人力资源服务大市场,建设省级人力 资源服务产业园;实施人力资源服务品 牌培育计划,重点培育20家骨干企业, 引进一批国内外知名服务机构。

在打造智慧就业信息化服务平台方 面,我省将建成运行"智慧就业"信息系 统,构建全省统一、线上线下一体的公共 就业服务平台。这一平台通过数据互联 共享、优化业务流程,推动业务跨部门、 跨区域、跨层级办理,实现服务全面覆 盖,为服务对象提供个性化、高效快捷的 公共就业服务。此外,我省今年还将实施 长三角区域"一卡通"计划,拓宽社保卡 在社保补贴、职业培训等就业创业领域

### "返岗早、复产快",稳岗 留工政策效力显现

2月21日,载有820余名安徽籍务 工人员的 G7669 次专列抵达宁波,这是 节后长三角地区开行的首趟复工定制专

列。截至3月3日,我省497.5万名返乡 农民工已返岗复工,占春节前返乡农民

今年以来,全省各地大力推行稳岗 留工政策。宣城市组织实施支持企业稳 岗、构建和谐劳动关系等专项行动,落实 "人社服务专员"和"一企一组一专班"制 度,截至3月16日,当地人社部门走访 企业 675 家,稳岗留工人数 1.5 万人,发 放稳岗留工补贴 1067.57 万元;1 月中 旬,安庆市举行2021年服务首位产业用 工集中签约仪式,安庆博铭人力资源服 务有限公司与3家首位产业企业初步签 订用工联盟服务战略协议, 共计 1170 人,这也是安庆市人社部门组织的最大 规模用工输入。

企业经营预期向好, 意味着岗位稳 定。春节后384家企业问卷调查显示, 77.6%的企业营收好于去年同期,96.6% 的企业春节后员工薪资高于去年或与去 年持平。"春节后我省就业形势总体稳 定,总体呈现返乡少、返岗早、复产快、待 遇高、预期好的特点。"省劳动就业服务 局局长陈宏说。

今年, 我省将继续统筹推进重点群 体就业。其中,在推进农民工就业方面, 人社部门将推出多项举措。具体包括:加 强与沪苏浙粤等地劳务对接, 有序组织 劳务输出,畅通农民工就业渠道;加强驻 外农民工服务站点建设,实施员工制家

政企业培育行动、实训基地提升行动和 农民工素质提升工程;加大农民工就业 动态监测和分析研判, 及早做好稳就业

## 稳住就业"基本盘",拓 宽灵活就业渠道

"2021年是'十四五'开局之年,我 们坚持把稳就业保居民就业作为工作主 线,以实现更加充分更高质量就业为目 标,确保全年城镇新增就业63万人以 上,城镇失业人员再就业16万人,就业 困难人员就业4万人,城镇调查失业率 控制在5.5%左右,城镇登记失业率控制 在 4.5%以内。"省人力资源和社会保障 厅就业处处长程宗录说。

今年全国两会政府工作报告指出, 着力稳定现有岗位,对不裁员少裁员的 企业,继续给予必要的财税、金融等政策 支持。继续降低失业和工伤保险费率,扩 大失业保险返还等阶段性稳岗政策惠及 范围,延长以工代训政策实施期限。今 年,我省将优化调整政策着力点,研究出 台更有针对性的稳岗扩就业支持性政策 措施,继续实施工伤保险和失业保险阶 段性降费率、以工代训等政策,进一步完 善资金直达机制,着力构建稳岗扩就业

(下转3版)

# 省委省政府与民政部 举行工作座

## 李锦斌王清宪李纪恒出席

本报讯 (通讯员 宗禾 记者 吴林 红)3月21日上午,省委省政府与民政 部举行工作座谈,省委书记李锦斌,省委 副书记、省长王清宪,民政部党组书记、 部长李纪恒出席。省委常委、省委秘书 长郭强,副省长张红文参加。

李锦斌对民政部结合党史学习教育 来皖调研表示欢迎。他说,民政工作关 系民生、连着民心, 是社会建设的兜底 性、基础性工作。近年来,我们认真学习 贯彻习近平总书记关于民政工作的重 要指示批示精神,聚焦脱贫攻坚,聚焦因 疫因灾困难等特殊群体,聚焦群众关切, 狠抓基本民生保障、基层社会治理、基本 社会服务,推动民政事业持续健康发展, 在大战大考中交出了好的答卷,有力服 务了全省改革发展稳定大局。希望民政

部一如既往地关心支持安徽, 尤其是在 行政区划调整、试点示范项目安排、社会 兜底项目安排等方面,给予更多指导和 帮助。我们将围绕学党史、悟思想、办实 事、开新局,坚守人民情怀,凝聚奋进力 量,破解民生难题,加快完善覆盖全民的 社会保障体系, 让全省人民更多更公平 地共享改革发展成果。

李纪恒对安徽经济社会发展取得的 显著成绩给予高度评价。他说,安徽民生 保障抓得实,在社会治理、社会服务等方 面也创造了一些好的做法。民政部将继 续支持安徽民政工作改革创新,希望安 徽创造更多可复制可推广的好经验,为 全面推进民政工作现代化建设、高质量 发展作出更大贡献。

# 张昌尔在宣城调研时强调 认真学习宣传贯彻全国两会精神 全力助推"十四五"开好局起好步

本报讯(记者 李浩)3月17日至19 询问少数民族干部群众生产生活情况, 日,省政协主席张昌尔深入宣城宣讲全 国两会精神,围绕皖南国际文化旅游示 范区建设开展调研。他强调,要深入学 习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和 全国两会精神,立足新发展阶段,贯彻新 发展理念,构建新发展格局,紧扣长三角 一体化发展、乡村振兴等战略实施履职 尽责,全力助推"十四五"开好局起好步。

张昌尔首先来到旌德县"两山"实践 创新基地展示馆,仔细了解生态文明建 设情况。他指出,旌德县是全国首批"两 山"实践创新基地,要做好绿色和特色两 篇文章,实现生态保护与经济发展相互 促进,把"两山"理论转化为高质量发展 生动实践。随后,张昌尔来到旌德县国 安木雕文化艺术博物馆、宣觇文化园和 绩溪县徽杭古道,实地考察皖南国际文 化旅游示范区建设情况。他指出,要把 示范区建设深度融入长三角一体化发 展战略,加强系统谋划,挖掘文化资源, 打造一批接地气有影响的文创产品,为 长三角一体化高质量发展赋能。

在宁国市云梯畲族乡,张昌尔详细

并宣讲全国两会精神。得知该乡大力发 展乡村旅游,人均可支配收入达到2.2 万元,高于全省平均水平,他非常高兴。 张昌尔说,习近平总书记对少数民族群 众格外关心,全国两会期间先后两次发 表重要讲话,我们要牢记总书记殷切嘱 托,热爱党、听党话、跟党走,铸牢中华民 族共同体意识,抓住实施乡村振兴战略 机遇,努力创造更加美好幸福生活。各 级政协组织要深入贯彻党的民族政策, 帮助少数民族群众办好事、办实事、解难 题,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣

在宣期间,张昌尔出席 G60 科创走 廊九城市政协第七次联动履职活动。他 强调,九城市政协围绕"生态赋能、文化 铸魂"主题联动履职,是落实长三角一体 化发展战略的自觉行动,是贯彻新发展 理念的务实之举。希望紧扣"一体化""高 质量"目标,把握"新阶段""新理念""新 格局"要求,强化"一家亲""一盘棋"意 识,互学互鉴、携手共进,为长三角一体 化高质量发展贡献政协力量。

"花开四季·诗 韵池州"2021年 中国池州第三 届赏花会暨第 六届杏花村文 化旅游节拉开 池州,九华

3月6日,

翠而江涛白,杏 花绯而雨清明。 这里不仅有山 有水,更有千年 诗韵, 陶渊明、 李白、杜牧、白 居易、苏轼、王 安石、包拯、朱 熹、陆游、李清 照等文人雅士 曾徜徉其间。目 前,市域内森林 覆盖率达60%, 空气负氧离子 含量是国家标 准的 35 倍,富 硒资源占该市 面积的 60.2%, 可谓"山在水

中、水在画中、画在诗韵中"。

3月18日,一场杏花雨,渲染出 江南春韵。池州杏花村公园里粉嫩 的杏花、樱花满目芳华;黄色的郁金 香,清香四溢。一位来自黑龙江哈尔 滨市的游客正在拍照, 他兴致勃勃 地说:"我原本打算去婺源看油菜 花,经过池州看见有杏花节就过来 看看,真是不虚此行啊!'

## 别有洞天

3月20日,游客在位于凤阳县的韭山洞景区游览。韭山洞因山暖多产野韭而得名,为喀斯特溶洞,东西主洞长1472米,侧 洞与北山的蝙蝠洞相通,是国家 4A 级旅游景区。该洞早在《水经注》中就有记载,有唐人题刻等古迹。

本报记者 范柏文 摄

(下转3版)

## "四眼井"旁说党恩

### ■ 本报记者 丁贤飞 本报通讯员 刘露

"共产党,担使命,初心不忘;领人 民,喜迎来,全面小康……"3月19日上 午,淮北市烈山区烈山镇榴园村民间艺 人马庆山大鼓曲目《党恩似海》,通过贴 近百姓生活、简单易懂的"三句半",在该

村"四眼井"景点附近向党员群众诉说党 的百年历程。

1951年,在党员禹大林等人的带领 下,榴园村老少齐上阵,克服重重困难, 在 1952 年夏天建成深 35 米、直径 1.8 米 的水井。村民为了取水安全,在大石头上 凿成4个井眼,可以同时取水,故称"四 眼井"。1954年2月,村民在水井旁刻碑

"饮水思源"以传后人,以感党恩

村庄幽静,石榴树葱郁。铿锵婉转的 淮北大鼓曲调回荡在老井旁, 周围的村 民或侧耳倾听,或随声唱和。"打井过程 是艰难的,取水却是开心无比。没有党员 干部带头干,就肯定不会有这口井出 现。"大鼓声声把村民宋千里再次带到了 那段难忘的岁月中。

烈山区委主要负责人告诉记者,为 感念党恩,珍惜今天的美好幸福生活,该 区建设了四眼井纪念馆。麻绳、钢钎、铁 锤……馆内诸多带有历史印记的"老物 件",再现了当年党员干部带领群众打井 的过程以及榴园村70年来的沧桑巨变。 四眼井如今已成为淮北市重要的党员教

"我把党的光荣历史写到鼓词当中, 尽我最大能力, 让更多过上好日子的老 百姓了解党的发展历程。"67岁的马庆 山说。

眼下, 烈山镇开展形式多样的党史 学习教育活动,上好身边的党史教育课, 不断增强活动吸引力、感染力,推动党史 学习教育进机关、进社区、进企业。

## 全省社会用电量前2月增长22.7%

本报讯(记者 王弘毅)今年初,受冬 季极寒天气影响,全省用电急剧攀升,调 度最大用电负荷连续创新高,全社会发 电量、用电量呈快速增长态势。今年前2 个月,全社会累计发电490.3亿千瓦时, 同比增长25.2%,增速较上年同期提高 44个百分点。全社会累计用电 419.1 亿 千瓦时,同比增长22.7%,增速比上年同 期提高 33.1 个百分点。

据统计,第一产业用电同比增长

42%, 增速比上年同期提高 29.8 个百分 点;第二产业用电同比增长33.8%,增速 比上年提高62.1个百分点:第三产业用 电同比增长20.4%,增速比上年提高9.6 个百分点;城乡居民生活用电同比增长 2.9%, 增速比上年回落 25.7 个百分点。 第二产业用电中,工业累计用电 219.3 亿千瓦时,同比增长33.4%,增速比上年 同期提高62.4个百分点。

## 我省汽车产业增加值同比增长72.2%

本报讯(记者 吴量亮)来自省经信 厅的信息显示,我省汽车产业保持高速 增长。今年前2个月,全省汽车制造业实 现增加值同比增长72.2%,比规上工业 增速高38个百分点。

今年前2个月,我省汽车产量22.4 8.4万辆,同比增长78%; (下转3版)

万辆,同比增长121.3%;其中新能源汽 车产量 1.76 万辆,同比增长约 1.5 倍,其 中蔚来汽车交付 12803 辆,同比增长 4.5 倍。江汽集团累计生产各类汽车9.25万 辆,同比增长91.9%;奇瑞股份汽车产量

## - | 今日导读 | -

让特色小镇"特"起来

摄影报道:

新编大型黄梅戏舞台剧《共产党宣言》公演

>> ...... 8版